



昨天,一条消息在微信朋友圈疯传:15~25号,室外不要晒被子和衣服,不要吃露天的食物,尽量减少户外活动。飞机洒药治白蛾……不少人猜测,是不是南京又开始飘带着白絮的蚜虫了,林业部门要和蚜虫“斗法”?

昨天下午,南京市绿化园林局出面辟谣:“根据监测,南京部分地区仅发现美国白蛾零星虫情。目前暂未采取大规模防治措施。网上所传用飞机喷药的防治消息并不属实。”

现代快报记者 余乐

南京用飞机洒药治虫?

是在安徽、山东等地,南京仅发现美国白蛾零星虫情

假的!



将来有可能用无人机洒药治理飞絮 现代快报记者 赵杰 摄

美国白蛾肆虐,山东和安徽用飞机洒药

昨天上午,不少人的朋友圈都出现了一条飞机洒药治白蛾的微信。到底是咋回事?现代快报记者第一时间咨询了江苏省林业部门,相关工作人员告诉记者,飞机洒药防白蛾的确存在,是在安徽、山东等地,南京并没有这种情况。

他介绍,美国白蛾的成虫是黑色毛毛虫。今年在安徽北部、山东菏泽等地,这种虫子多得像下雨,人在树下站一会儿就浑身落满了虫。虫害暴发,大量取食树叶,危害上百种林木和农作物,所以安徽和山东等地都采取了飞机洒药防治的方

法。而且,多是在城区外、虫害集中的林间和田野,使用的药剂也是生态环保的,对人畜无害。

据了解,美国白蛾是世界性检疫害虫,生命力超级顽强,在-16℃~40℃的气温下都能存活。

南京也发现美国白蛾,但情况并不严重

南京是否存在美国白蛾?南京市森防站的一名工作人员告诉记者,南京有,但情况不严重。通常在大面积暴发虫害时,才会使用飞机。比如,上世纪八九十年代,南京“剿灭”大面积暴发的松毛虫时就使用过飞机,但仅限于市郊的林区,“市区范围内从没大范围用飞机喷

洒药剂。”

工作人员说,去年九月底,美国白蛾在南京首次被发现,但那时白蛾已化蛹,错过了防治期。此后,南京林业部门一直在对美国白蛾的越冬成虫进行监测。

据监测结果,6月初是防治幼虫的最佳时间。

目前,他们没有启用飞机防治白蛾的打算,采用小范围的人工地面防治即可。他们还会定期监测白蛾的成虫羽化数量,并及时发布。

“网上所传的用飞机喷药的防治消息并不属实。”工作人员说,市民可以放心晒被子、晾衣服。

能否用飞机洒药防飞絮?未来可以考虑

还有市民问,飞机洒药能否防蚜虫?

2014年夏天,南京满街都在飘一种虫子,叫蚜虫。这种虫身上裹着白色绒毛,幼虫寄居在朴树、榆树等的树皮缝里。

南京市绿化园林局的工作人员告诉记者,南京今年天气变化较平顺,没有出现剧烈起伏的天气,因此蚜虫暴发的可

能性不大。“目前还没出现大量蚜虫迁飞的现象。”他说,蚜虫本身对人体并无害处,所以也不会采取飞机洒药防治的方法。

“目前产生白色飞絮的,主要是杨树和柳树。”这名工作人员告诉记者,杨树、柳树早就从南京行道树队伍中退出了,南京已经好多年没在市区种植过

这两种树了。

现存杨树大体分毛白杨和意杨两种,多分布在绕城公路两侧,一般由辖区林业站采用喷雾机在夜间喷洒植物生长抑制剂。

不过,他们已经开始采用无人机小范围进行试验治理法桐飞絮,未来一旦条件成熟,可以考虑在市区推广。

高温催开 莫愁湖荷花

盛放!



莫愁湖公园盆栽荷花盛放 现代快报记者 赵杰 摄

快报讯(通讯员 吕欣 记者 徐红艳)这两天直逼30℃的气温,让南京莫愁湖公园的荷花提早开放。昨天,现代快报记者从莫愁湖公园获悉,公园今年陆续备了8000多盆荷花入了大棚,从本周开始,荷花将陆续走出大棚,向游客展示。

目前,公园里已经盛放的荷花有百余种,数量达到近千盆。在已经盛开的盆栽荷花中,主要品种是“红杏”和“白鹤”。红杏为单瓣莲,花型娇小玲珑,花瓣呈粉白到玫红的渐变色;白鹤为千瓣莲,花瓣为白色,花蕊则是比较特别的橘红色。

金陵石榴王 又开花了

艳丽!

快报讯(记者 余乐)芳菲五月天,南京城又迎来红灿灿的石榴花。

这几天,莫愁湖公园里有名的“金陵石榴王”陆续开花了,十分艳丽。据说,这株石榴是孙中山亲手种下的,是南京市的“绿古董”。

这株石榴树长势格外好,树根粗壮,根生七株,远远望去,像是一小片石榴树林。花瓣也是红艳艳的,有的枝头一花独放,真是“万绿丛中一点红”,美不胜收。

园林专家告诉记者,石榴属于石榴科石榴属,是种落叶小乔木。

汉代张骞出使西域,从当时的涂林安石国获得种子,又叫安石榴,在我国已有2000多年历史了。

这株石榴背后,还有一段

感人的故事。

据史料记载,1912年,为纪念北伐阵亡将士,在粤军北伐军总司令姚雨平倡议下,61位阵亡将士遗骸被运回南京,安葬于莫愁湖南岸。孙中山先生亲手书“建国成仁”四字墓碑,黄兴撰写“粤军殉难烈士之碑”。孙中山先生还带领同仁亲手在粤军墓周边种下了石榴。

许多年后,众多石榴树只剩下了这株石榴王。

据莫愁湖公园管理处园林绿化公司相关负责人介绍,为照顾这株百岁“石榴王”,园林师傅春天剪枝、夏天防虫、秋天护理、冬天防寒,还定期给它施肥。

据了解,目前,夫子庙贡院街还有古石榴树1株,梅园新村共4株。



金陵石榴王又开花了 现代快报记者 赵杰 摄